1. Tirkiye'de yer sekillerinin cesitlilik gostermesine
asagidakilerden hangisinin iyi bir érnek oldugu
soylenemez?

A) Denizlerdeki tuzlulugun gineyden kuzeye gidil
dikge azalmasi

B) Yuksek daglarda buzul agimim sekillerinin gordl-
mesi

C) Kiyilarnin falezli ya da plajli olmasi

D) Peri bacalaninin ve traverten taracalarinin bulun-
masi

E) Karstik arazilerin yaygin olmasi

2. Giney Marmara ile Ege bodliimlerinde tektonik
depremlerin sikca goriilmesinin en cok asagidaki-
lerden hangisiyle ilgili oldugu séylenebilir?

A) Karstik araziye sahip olmalariyla

B) Daglarin dogu bati yontinde uzanmalariyla
C) Kinkh yer yapisina sahip olmalariyla

D) Deniz kiyisinda yer almalariyla

E) Terra-rossa tlrtnde topraklarin bulunmasiyla

3. Dogu Anadolu Bolgesi’'nde yukselti ve egim de-
gerlerinin fazla olmasinin asagidakilerden hangi-

sini olumsuz etkiledigi soylenebilir?

A) Kis sporlarini

B) Ulasim imkanlarin

C) Biyukbas hayvanciligi
D) Akarsu sporlarini

E) Hidroelektrik enerji Gretimini

4. Ege kiyillarinin oldukcga girintili ve cikintih olusu-

nun temel nedeninin asagidakilerden hangisi ol-

dugu soylenebilir?

A) Daglann kiyiya dik olusu

B) Ylkseltinin dogudan daha az olusu
C) Kink hatlarinin yaygin clusu

D) Volkanik arazinin yaygin olusu

E) Kivriml dag sisteminin yaygin olusu



5. Kuzey Anadolu ve Toros Daglar’nin kiyilara gére
konumu degisip yikseltileri azalirsa asagidakiler-

den hangisinin meydana gelmesi beklenemez?

A) Karadeniz kiyilar ile i¢ kesimler arasindaki ula-
sim gelisir.

B) Akdeniz kiyilar ile i¢ kesimler arasindaki iklim
farkhiliklan azalr.

C) ic Anadolu Bélgesi'nde yagis miktan artar.

D) Ulkemizde deniz etkisinin goriildiigii alanlar dara-
hir.

E) Bol yagis isteyen tanm ardnlerinin yetisme alani

genisler.

6. Yurdumuzda daglann uzanisi, kuzey-gliney yoninde-
ki ulasimi zorlastirmaktadir. Bu ylzden kuzey-gliney
yonld ulasim genellikle dag gecitlerinden ya da bogaz
vadiler vasitasiyla saglanir.

Buna gore, asagidaki yerlerin hangileri arasinda
ulasimin dag gecitlerinden ya da bogaz vadilerin-

den saglandigi séylenebilir?

A) Antalya - Burdur

B) izmir - Denizli

C) Eskisehir - Bursa

D) Sanlwrfa - Gaziantep
E) Istanbul - Edirne

7. Tiirkiye'nin yiikkselmesine ve biiyiik él¢iide bugiin-
kii gériiniimi almasina sebep olan kitasal basing-
larin kuzey ve giineyden olmasi asagidaki durums=

lardan hangisine neden oldugu soylenebilir?

A) Daglann genellikle dogu-bati yontinde uzanmasina
B) Ovalann genis alanlar kaplamasina

C) Denizlerin etki alaninin genislemesine

D) Akarsu boylarinin uzamasina

E) Kalkerli arazilerin yaygin olmasina

8. Tirkiye'de arazisinin biiyiik bir boliimiiniin yakin je=



10.

olojik dénemlerde meydana gelmesinin sonucunda;
[. Ortalama yukseltisi fazladir.

Il. Depremli bir yapiya sahiptir.

lll. Akarsularin akis hizi fazladir.

dzelliklerinden hangilerinin gériildiigl séylenebi-

lir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Cylvell

D) Il ve I E) I, 1l ve lll

Asagidaki haritada Glkemizde yer alan baslica volka-

nik kitleler gosterilmistir.

5, -
:{;/—ﬂ.\%fk/
®
L o ° ...
% ® [ ] e ™ _,_;J"‘“’:_k

F“”’La\/"@f

Buna gore, asagidaki daglardan hangisinin volka-

nik dag oldugu séylenemez?

A) Kuclk agn, Hasan, Melendiz daglari
B) Karadag, Karacadag, Erciyes daglan
C) Bolu, Canik, Yildiz daglan

D) Agri, Siphan, Nemrut daglan

E) Hasan, Karacadag, Stphan daglan

Asagidaki Tirkiye haritasinda bazi ana yersekilleri

gosterilmistir.
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Buna gére, ic Anadolu’da bazi akarsulann denizle-
re ulagmayip kapah havza olusturmasinin neden-

leri arasinda asagidakilerden hangisinin yer aldigi

soylenemez?

A) Bolgede volkanik daglann olmasi

RY RAlnada adimin az almaa
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C) Bolgenin yan kurak bir iklime sahip olmasi
D) Bolgenin sira daglarla cevrili olmasi

E) Bolgede buharlasmanin siddetli almasi

11. Ulkemizde tarim alanlarinin bélge alanlarina gore da-
gihm oranlan asagida gosterilmistir.
Marmara Bolgesi: % 30
Ic Anadolu Bélgesi: % 27
Ege Bolgesi : % 24
Glneydogu Anadolu Bolgesi: % 20
Akdeniz Bolgesi: % 18
Karadeniz Bélgesi: % 16
Dogu Anadolu Bolgesi: % 10
Sadece bu bilgilere bakilarak;
l. Marmara Bélgesi'nde tarim Grlnleri gesitliligi en
fazladir.
Il. Ege ve Akdeniz bélgelerinde hayvancilik faaliyet-
leri cok gelismistir.
lll. Ganeydogu Anadolu Bolgesi'de tarim alanlarinin
oranl Dogu Anadolu Bélgesi'nin tam iki katidir.
vargilarindan hangilerinin kesinlikle dogru oldugu
soylenebilir?
A) Yalmz | B) Yalniz Nl C)lvell
D) Il ve llI E)IL Ilvelll
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Cevaplar :

1)A, 2)C, 3)B, 4A, 5D, 6)A, 7)A, 8)E, 9)C, 10A, 11)B,



